

国内国际简讯

◆拦截“天外来客” 我国发布首次近地小行星防御任务方案设想

5日在安徽省黄山市举办的第二届深空探测(天都)国际会议上获悉,我国正在策划实施首次近地小行星防御任务,并发布首次近地小行星防御任务方案设想,任务计划选用“伴飞+动能撞击+伴飞”模式。

◆汽油、柴油价格下调

国家发展改革委5日发布消息,根据近期国际市场价油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自9月5日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低100元。

◆朝鲜谴责美韩军演加剧半岛紧张

朝中社5日报道,朝鲜国防省新闻室当天发表谈话,谴责美韩联合军演加剧半岛军事紧张,称朝方将巩固国防以切实保障国家安全和地区和平。

◆美国佐治亚州校园枪击事件造成4死9伤

美国佐治亚州警方4日说,该州巴罗县一所高中当天上午发生枪击事件,造成4人死亡、9人受伤。均据新华社



聚焦防汛抗洪

应对超强台风“摩羯”

▲9月5日,海口市一家餐馆的员工加固玻璃窗。

当日,今年第11号台风“摩羯”已加强为超强台风,目前最大风力17级,并持续逼近海南岛。海

南省政府已发布台风一级预警,全省进入防台抗台最高级别状态,海南关停本地所有旅游景区、滨海浴场、海上休闲旅游等活动及其他涉海涉空旅游项目。新华社记者 郭程 摄

20余万人需转移

海南提升防汛防风应急响应至最高级别

新华社海口9月5日电(记者 严钰景 吴茂辉)5日从海南省气象局获悉,台风“摩羯”持续靠近海南岛东北部,预计6日下午在海南文昌到广东徐闻一带登陆,登陆时风力达到17级或以上。“摩羯”可能对海南文昌、海口、澄迈等地造成中度以上台风灾害影响,台风登陆点附近乡镇可能遭受毁灭性破坏。海南省防灾减灾救灾委员会5日11时30分启动防汛防风I级应急

响应,全省进入防台抗台最高级别状态。

应急响应要求,全省各单位按照《海南省防汛防风防旱应急预案》及其配套手册相关要求,切实抓好责任和工作措施落实。除三沙市以外的各市县要立即启动不低于省级响应级别的应急响应,并督促责任部门做好防御工作。

据了解,海南全省涉渔船船已转移上岸人员76169人,全省

危房、建筑工地、低洼易涝点、山洪灾害易发区等危险区域需转移人员28304人,重点登陆地区文昌市初步估计需转移人员24万人,目前人员转移工作正加紧开展。

在台风可能影响的重点区域已前置24艘舟艇、37辆消防车、293名消防人员、海上搜救船94艘、救援飞机11架。同时,全省33个水工项目、138艘施工船舶和5个在建风电平台已全部停工。

7日11时11分白露：露从今夜白，月是故乡明



白露节气，标志着仲秋的开始

白露是秋季的第三个节气,因秋气渐深,温差较大,接近地面的水蒸气夜间遇冷凝结成水珠而得名

为什么形容露水是“白”的呢?

古人多以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋露,称之为“白露”



今年的中秋节恰在白露节气内

白露增秋色,田野绣斑斓 此时节,累累硕果醉枝头

新华时评 NEWS

把教师的时间还给教学

□新华社记者 胡锦涛 刘佳敏

近年来,中小学教师非教学负担过重现象饱受诟病,新学期伊始,这一话题再次受到关注。近日发布的《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》,强调要大力减轻教师负担,充分保证教师从事主责主业。

“很多活动都要进校园”“督学检查、教学质量检查、收费工作检查等各种检查评估应接不暇”……教师非教学负担过重,透支了教师的时间和精力,影响教

学质量,也降低了教师工作获得感和自我认同感。

问题产生的根源是形式主义在作祟。填表、留痕、迎检,以及各类“指尖上的形式主义”等,让中小学校园陷入种类繁多的社会性事务中,压力被层层传导到一线教师的身上。教师不少工夫都要用于通知、布置各种任务,挤占了很多原本可用于教学的精力。而且形式主义具有顽固性、反复性、多样性、变异性的特点,学校接到的任务花样翻新,教师负担

过重的顽瘴痼疾始终没有根除。

强国必先强教,强教必先强师。让教师专注于教学,必须立足教育根本,制定完善社会事务进校园的“准入标准”,建立审批报备制度,规范过程管理,减少不必要的社会事务和督查、检查、评比、考核事项。要进一步明晰教育边界,构筑起形式主义的“防火墙”,营造出良好的教学空间,把宁静还给学校、把时间还给教师。

新华社南昌9月5日电